

Lt:win



闭关防疫虽然不爽,我们也要幽默乐观面对

——疫情杂感之六

伍耀辉

见到鬼,现在白天出门怕见到人。”“现在请你出来吃饭的人,摆的都是鸿门宴!(注:鸿门宴通常指的是有生命危险的饭局)。”

几个月前,肆虐已久的新冠病毒,由作恶多端的“科罗娜”变种为更加凶猛的“德尔塔”,再一次掐住了人类的脖子,让整个世界都呼吸不畅。冷酷无情的“德尔塔”,先是把印度变成人间地狱,转过头来就排山倒海一般扑向印尼,把无数同胞踩在脚下不停摩擦。亲朋好友纷纷“中标”,很多人就此告别人世,令人痛惜不已。

在此情形下,我们每个人都好像大难过后的幸存者,再见面便有一种劫后余生的感觉。

长期在家闭关自守,生活变得枯燥乏味,天天都是有关疫情的坏消息,心情因此沉重压抑,极端不爽和痛苦难过,成为这段日子的主旋律。

但是另一面,人们的幽默感即使在疫情中也不时地表现出来,即使在低落的氛围中,各种搞笑的图文和视频也在手机WA上传来传去,给这苦海无边的岁月增添了几分轻松。

在我们华人社会,有关疫情的笑话最初是从中国传过来的。比如:“以前晚上出门怕

显不足。但平心而论,我们必须承认政府在防疫政策方面,总体上还是符合国情的。

有识之士做过以下分析:印尼不能实施像中国很多城市那样严苛的封锁政策。印尼的PPKM显然跟完全的封城不是一回事,而是严格的管制,虽然对市民的出行和生活都有很大影响,但实际上没有限制任何人的行动自由。这当然有诸多不足,比如你甚至可能不知道邻居就有确诊的,防疫基本完全靠自己。但如果在雅加达,如果实行太过严格的封锁,可能会出现非常糟糕的情况。

首先,雅加达有很多平民窟,出口多,要限制整个区域居民的出行难度很大,需要大量人员值守,耗费很多公共资源。而疫情严重的雅加达,这些资源本来就紧缺。一旦在某个区域投入大量工作人员,势必造成其它地方值守人员的不足,那么可能连基本的PPKM都无法很好落实。

其次,印尼整个国家经济还比较落后,贫富差距悬殊。严格封锁某些区域,如果那里的居民生活水平比较差,由于外面食物送不进去,里面又没有食物储备,很容易出现基本生存危机。在雅加达有很多人,无论外面疫情多么严重,他们必须要出门赚钱——单靠政府补助是不够的,否则

还没等病毒把他们怎么样,他们真的会先饿死。

第三,被严控的居民非常容易焦虑,疫情严重的时候,确诊的人更多,焦虑会让已经感染的加速转重症,也会让没有感染的降低抵抗力。所以在印尼,就算是确诊的,政府也只是要求其自己回家自觉隔离,没有人会守在门口禁止你出行。因为如果强制管控,确诊者一旦出现意外,家属便有可能追究政府责任。

第四,印尼只能实施大规模城市管制,就是从宏观层面管制城市,而不是监督盯死成千上万的个人。因为德尔塔病毒快速蔓延,不可能有那么多人手来监督所有确诊者,只能呼吁大家自觉——当然,很多人都很不自觉。严控个体会加剧人们的紧张,大部分确诊的本来情绪低落,再像犯人一样被看管起来,很容易走极端。好比美国和欧洲很多国家,都是几百上千万人确诊,大家都依旧正常生活,印尼其实也是如此,就算疫情多么严重,但是社会秩序并没有乱,大家的基本生活仍然得到了保障。

综上所述,印尼政府在大的管控方面,已经尽力了,因为国情不同,很多政策都不能抄别人作业的。为什么说印尼的防疫方式,是符合基本国情的,也有成功之处,因为至少目前印尼的疫情明

显缓和了。

其实,印尼人民也是充满幽默感的民族,他们心平气和,笑容可掬,又多愁善感。或许,从孩童时代起印尼的民族就生活在欢声笑语的环境里。在潜移默化中,铸就了笑脸迎人的习性。这也是印尼人民被视为耐苦性极强的民族的原因。平民百姓一出生,就开始与压力、危机、矛盾和绝望和平共处,具有较强的精神承受力。加上乐天认为命的宗教因素,他们能毫无怨言地面对亲人的枉死甚至是横死而坦然处之。

只要不故意伤害他们的心,我们的民族是好打交道的。日常生活中他们虽面临种种物质上的匮乏,我们的民族还能眉开眼笑地与别人搭讪。或许,这正是外国游客喜欢来这里旅游的主要原因。好在美国和欧洲很多国家,都是几百上千万人确诊,大家都依旧正常生活,印尼其实也是如此,就算疫情多么严重,但是社会秩序并没有乱,大家的基本生活仍然得到了保障。

在别的国家,公民被石块绊住脚也会大呼小叫。而我们的民族,长时间被践踏非但不吭声,还面露真诚的笑容,一种勇于承受生活重担的得意笑容,一旦动怒,他们也会以彬彬有礼的态度去发泄。这是印尼民族的可爱之处。别的民族可能会忍不住而

叫苦连天,而印尼的民族却无怨无悔地承受起生活的酸甜苦辣。领导人些微的关切就足以使他们笑得合不拢嘴,能让他们丰衣足食,那就更不用说了。

虽然当前的疫情,仍使笔者这样的老人家不得不闭关自守,足不出户,但我们还是要以幽默乐观的精神坦然处之。身为平时整天忙碌的商界人士,我的很多朋友在家,终于出现老公日夜陪老婆,老婆日夜陪老公的和谐画面,而且是终日厮守。没有饭局的应酬,没有酒吧夜总会的凌晨归宿,于是老夫老妻就产生了传说中的“爱情”。哈哈!如果不是年纪大了力不从心,说不定很多朋友明年还会喜得贵子。

最后,让我引用一段佐科维总统前几天发表的《国情咨文》作为本文结尾吧。

“危机、衰退和流行病就像火一样。如果有可能,我们预防它,但如果它仍然发生,我们可以学到很多教训。火确实会燃烧,但同时也会发光。当它处于控制之中时,它会启发我们。它会伤害人,但也会点亮人。我们希望当前的疫情激发我们反思,改进自己,壮大自己,面对未来的挑战。

在印度尼西亚民族的历史上,我们经受了重重考验。感谢上帝,我们挺过来了。”

广东天伯公足球队成立16周年庆暨健身器材推广发布

梅州市侨联张映虹副主席、林松副主席、政协李子怡委员出席祝贺

【本报讯】8月20日,广东省梅州市天伯公足球队举行成立16周年庆祝活动暨撒哈拉娜娜(Sahara Nana)体育全民健身器材推广发布活动。

光阴流转,岁月如歌。16载青春一划而过,勤奋、不屈、顽强和尊严,驱使着天伯公人一往无前,不忘初心,不负韶华。在天伯公足球队成立16周年之际,撒哈拉娜娜(Sahara Nana)体育全民健身器材推广发布活动也正式开始。

出席本次活动的领导和嘉宾有梅州市归国华侨联合会张映虹副主席、梅州市归国华侨联合会林松副主席、梅州市政协李子怡委员、广东天伯公足球俱乐部创始人李满意先生、广东撒哈拉娜娜传媒有限公司李天林总经理、广东天伯公足球俱乐部执行主席陈子强先生、广东天伯公足球俱乐部副主席刘世环先生等。侨联副主席张映虹、林松副主席、天伯公足球俱乐部执行主席陈子强分别致词,李天林总经理介绍撒哈拉娜娜的战略布局。林松副主席致词,对天伯公俱乐部未来战略定位,做了总结,用“三个热爱”体现,“热爱体育,热爱生活,热爱未来”。并对撒哈拉娜娜体育全民健身器材推广发布表示热烈祝贺。



2005年,天伯公球队在深圳市成立,后来队伍不断壮大,一批商界精英加盟。经过整整16年的发展壮大,球员年龄跨度呈现老中青三代,并在中国梅州、深圳、印尼雅加达都有自身队员和球迷会。天伯公,喻指“天之骄子,伯称客家,公傲梅城”。经过16年风雨洗礼,天伯公球队和历代天伯公人一直坚持成立时的宗旨——“快乐足球、热心公益、回报桑梓、服务社会”。早在2011年,天伯公足球俱乐部的创始人之一李满意先生率领深圳梅县“天伯公足球队”与“白富足球队”(梅州市梅江区白富镇)进行了友谊赛,并把奖金分别捐助于敬老院、老人会。2012年1月9日,天伯公俱乐部诞生,歌名《追梦英雄》,歌词体现客家人的平和、耐力、自

信、本份和认识。2020年1月,为庆祝中国印尼建交70周年,李满意先生联合印尼侨领黄德新主席组织印尼铁狼足球队到中国梅州、广州、深圳与天伯公球队开展足球友谊赛,以球为媒,促进了中国与印尼两国间的文化交流。公元2020年10月,广东天伯公足球俱乐部在梅州市梅江区成立,从此天伯公球队有了自己的精神家园,天伯公人找到了心灵的归宿,找到了发展的方向。俱乐部成立后,在梅州市东汇城二楼,历时六月,举办了8轮“梅茶杯”桌式足球争霸赛。2021年5月,梅州市举办五四青年足球比赛,梅县天伯公梅茶队显示出雄厚的实力,一路过关斩将,决赛中与平远青年队相遇,梅县天伯公梅茶以5:0大胜平远青



年队,登上冠军宝座。在建党100周年之际,广东天伯公足球俱乐部在梅州市全市主办足球公益巡回赛,巡回赛计划举办100站。2021年6月至8月,分别在梅江区白富镇、蕉岭县高思镇、平远县仁居镇、梅县区松口镇举办了四站赛事。

广东撒哈拉娜娜传媒有限公司(Sahara Nana)作为新生品牌,是源于创始人一次北非撒哈拉沙漠旅程。目前,公司组建了五大运营板块,分别为客源鼎信国际物流进出口贸易部、Sahara Nana服饰、Sahara Nana音乐艺术教育传媒、

天伯公足球俱乐部、体育运动建设。在体育运动建设方面,Sahara Nana公司致力于全民体育健身行业,不仅在梅州、深圳,甚至在印度尼西亚、泰国等东南亚国家均组织全民健身活动。为了致力于全民体育健身和体育场地建设,Sahara Nana公司使用符合国际标准的环保型丙稀酸,硅Pu球场材料,透气复合型跑道材料,以高标准高质量高效率的要求,制造绿色环保材料,建设多彩运动场地,户外健身器材选用国际钢材,严格按照体育用品质量检测标准的材质要求生产加工,采用资质全,信誉好的公司生产的钢材、配件、塑粉、焊丝等产品进行加工生产,全力以赴提供专业化、标准化的服务,为体育事业发展贡献一份力量。



【本报坤甸讯】吴青霞(Aldora Helsa Goewin)出生于1997年4月11日,目前在以马内利幼儿园执教。2021年世界华人美后选美大赛中她荣获全世界第二

名,摘得优秀成绩的她在获奖后发帖感谢一直支持她的亲朋好友们:“非常感谢Instagram或Facebook上朋友们的祈祷和支持,朋友们的支持对我来说意义重大,印度尼西亚我们做到了!2021年世界华人美后选美大赛亚军。”Aldora在发布的帖子中致谢。在日常生活中,吴青霞在以马内利幼儿园执教的,业余生活中她活跃于在宗教和社会慈善活动。她的爱好是撰写博客,这也经常被成为“朵拉”的美后通过博文讲述自己在日常生活中的经历,为关注她的博客的读者们分享感悟,目的是通过她的文章启发所有关注者在日常生活中面临困难时不气

坤甸吴青霞获世界华人选美大赛第二名

馁,继续奋斗。赢得2021年世界华人美后的吴青霞不仅成为广大民众的关注点,日常生活中朝夕相处的同事和朋友们不断为她打气鼓励。其中本市以马内利幼儿园校长Henny Maria表示:“我们全体教师团队支持吴青霞参加这次世界华人美后选美大赛,从她想参加世界华人美后选美大赛开始,尤其是当她成功成为2020年印尼世界华人美后的冠军时,全体教师团队同事们感到十分骄傲。”Henny Maria自2008年至

今担任以马内利幼儿园校长。Henny Maria校长讲述,吴青霞自2014年7月成为幼儿园教师团队的一员,吴青霞性格活泼、精力充沛、创造力丰富,吴青霞学习刻苦和怀有强的成就欲望。她喜欢参加比赛活跃于宗教奉献活动,她日常生活中成就累累。即便日常生活如此繁忙,吴青霞十分敬畏上帝,积极参与教会和社会服务活动,她不仅孝顺父母,而且也十分疼爱兄妹。Henny Maria评价:“工作中吴青霞是一位十分关爱学生的老师,当然她也很

受孩子们的喜爱,也很受学生家长之间的沟通关系非常好。”当学校全体师生得知吴青霞将晋升到国际选拔赛,师生全体统统支持赞成她的选择,无论是通过祈祷,鼓励还是物资的赞助需求都予以最大的支持。Henny Maria校长表示:“赞美上帝,吴青霞在国际上展现了辉煌的成就,为印尼全体人民,家人,西加省坤甸市人民,以马内利基督教幼儿园带来了好名声。”

旭屏报道